

LIAO YUAN RI BAO

日 星期二 2019年4月

总第7760期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

- 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

中央扫黑除恶第13督导组第4下沉小组在辽源召开座谈会

广开言路听民意 汇聚民智促提升

建树)为深入贯彻落实习近 平总书记关于扫黑除恶专项 斗争的重要指示精神,4月15 日下午,中央扫黑除恶第13 督导组第4下沉小组在辽源 市委组织召开座谈会,征求 人民群众和社会各界对深入 推进扫黑除恶专项斗争的意 见建议。中央扫黑除恶第13 督导组第4下沉小组组长姚 曲善出席会议并讲话,副组 长杨健主持会议。

中共辽源市委主办

座谈会气氛热烈,40位 市人大代表、政协委员、律 师、网络新媒体人士、机关单 位干部、基层干部及群众代 表畅所欲言,各抒己见。大 家一致认为,开展扫黑除恶 专项斗争,是以习近平同志 为核心的党中央作出的一项 重大决策,英明果断、正当其 时,顺乎民意、深得民心。中 央扫黑除恶督导组进驻吉林 开展督导工作,必将为辽源 市扫黑除恶专项斗争纵深发 展注入强大动力。市人大代 表、明乾绿色禽蛋养殖专业 合作社理事长王明乾说,扫

竞争,增强农业带头人的信 心,为全面实施乡村振兴提 供了有力保障。微博"辽源 麻辣烫"博主表示,要加大宣 传力度,加强与各部门合作, 通过扫黑除恶专项斗争线 上、线下相结合,营造全民参 与扫黑除恶专项斗争浓厚氛 围。市税务局干部王晓东表 示,要继续深入推进扫黑除 恶专项斗争,建立长效机制, 实现社会平安和谐稳定,让 百姓实实在在地感受到安全 感、获得感和幸福感。吉林 辽东律师事务所律师韩帅 说, 辽源创新做法, 市公安 局、市司法局联合出台周末 律师会见制度,解决了律师 会见难问题,受到了律师的 -致好评。同时提出建议, 针对4月9日两高两部发布 四个意见,出台具体的实施 意见和办法,并及时更新相 关法律文书。

化农村环境,维护市场公平

座谈中,姚曲善组长、杨 健副组长仔细聆听、认真记 录,不时与大家交流互动,对 示感谢。姚曲善说,今天的 座谈十分成功,大家都代表 着来自各行各业、各基层的 心声,结合各自实际,从不同 角度、不同层面提出了很多 意见建议,让我们深受启发, 对加强和改进扫黑除恶专项 斗争工作具有重要意义。我 们要把这些真知灼见进行梳 理、汇报,用以指导和推动今 后扫黑除恶专项斗争工作的

姚曲善指出,开展扫黑 除恶专项斗争,是以习近平 同志为核心的党中央作出的 重大决策部署。经过全国上 下一年多来的共同努力,扫 黑除恶专项斗争取得了比较 明显的阶段性成果,有力遏 制了黑恶犯罪,维护了社会 稳定,彰显了法治权威,夯实 了执政根本,赢得了党心民 心,人民群众无不拍手称快、 叫好点赞。

姚曲善指出,辽源市委、 市政府,各级组织、各行业、 各部门在扫黑除恶专项斗争 中迅速行动,氛围浓厚,做了

大量卓有成效、求直务实的 工作。在深入基层下沉督导 工作中我们看到,辽源扫黑 除恶专项斗争百姓知晓率、 参与度高,人民群众幸福感、 满意度提升。特别是学校、 幼儿园、医院等地,都有很多 好的做法。这些成绩的取得 与辽源市委、市政府对扫黑 除恶专项斗争工作的高度重 视、强力推动分不开。

姚曲善组长对参加座谈 的各界代表提出三点期待。 一是继续为扫黑除恶专项斗 争建言献策。二是更加积极 主动地支持扫黑除恶专项斗 争工作。三是认真履行在扫

市委常委、市委政法委 书记、市扫黑除恶专项斗争 工作领导小组组长陈瑞,中 央扫黑除恶第13督导组第4 下沉小组部分成员参加座



时下,各大旅 游景点里,踏青赏 花的游客络绎不 绝,然而一些不文 明行为也不时发 生。对此,北京市 属公园将研究制定 "游园黑名单"制 度,对多次劝阻无 效、破坏文物等行 为较为恶劣的游 客,采取一定的游 园限制措施。建立 惩戒制度、加强约 束力度,既重申了 对不文明行为说 "不"的坚决态度, 也让文明出行有更 加坚实的制度保

规则是社会文 明的基石。社会文 明的形成,需要自律,也需 要他律;需要循循善诱的劝 导,也需要法律制度的规 范。攀折花枝、翻越围墙、 践踏芳草等不文明行为之 所以屡禁不止,既有规则意

有违规代价不高的 因素。正因此,从 出台公共场所禁烟 条令,到依法惩戒 "霸座行为",再到 建立文明出行"黑 名单"制度,让制度 长牙齿、让执法有 力量,就是要标定 人们的行为边界, 唤醒人们的文明意

识不强的原因,也

文明其表,制 度其里。构建起匹 配这个时代的社会 文明,呼唤更为刚 性的制度约束。进 一步完善制度建 设,加强部门间信 息沟通,形成"一时 不文明,时时受约

碍"的制度合力,规则意识 的种子将在人们心中更好 地播撒,社会文明的蔚然景 观将更好地点亮生活

(转自《人民日报》)

市政府召开2019年 第五次常务会议

本报讯(记者 赵强 王 彦雨)4月14日下午,市长孙 弘主持召开市政府2019年 第五次常务会议,讨论研究 征地拆迁、国有土地房屋征 收与补偿、集体土地征收补 偿、规划区内违法建设拆除、 推进城市安全发展等事项。

扫黑除恶 社会安

维护公平口义促进社会和增

会议强调,要进一步摸 清底数、核准核实相关法律 要件,建立综合联动应急处 置预案,既保障群众合法权 益,又要保障工作进展、维护 社会稳定。要按照全市重点 项目安排,坚持保工期、保进 展,建立时间表、路线图,多 渠道筹集资金,提高工作科 学性和可行性。要加强协调 配合,完善对接联络机制,共 同推动征拆工作顺利开展。 要强化督查问效、把握工作 节点,以周月季为单位跟进 督导,为重点项目顺利开工 建设提供有力保障。会议讨 论并原则通过了《辽源市征 地拆迁实施方案》,决定提交 市委常委会讨论。

会议强调,房屋征收与 补偿工作涉及千家万户的切 身利益,事关城市建设、经济 发展和社会稳定大局。要遵 循决策民主、程序正当、结果 公开的原则,统筹兼顾公共 利益和被征收人利益,最大 限度维护群众利益。要坚持

程序公开、以人为本、依法依 规,确保把房屋征收与补偿 各项工作落到实处。会议讨 论并原则通过了《辽源市国 有土地上房屋征收与补偿办 法》,决定修改完善后以政府 文件形式发布执行。

会议强调,要提高认识, 切实做好土地征收与补偿依 法行政工作,实现土地保护 与加快发展的双赢。要在法 律法规框架下管理好国土资 源,妥善化解土地管理中相 关矛盾,加强新旧补偿标准 衔接,强化政策宣传解释,全 力保障征地农民合法权益, 推进房屋征收与补偿工作顺 利开展。会议讨论并原则通 过了《辽源市集体土地征收 补偿暂行办法》,决定修改完 善后以政府文件形式发布执

违法建设整治力度,把违建 治理与扫黑除恶专项斗争、 城市管理效能提升三年行动 工作结合起来,加大统筹力 度,加强协调联动,形成推进 工作的强大合力。要健全机 制、强化宣传、常态管控,曝 光典型违法案件,引导社会 抵制违建、遵守秩序。要坚 持拆改结合,严格实施清场 控违管理,做到拆除一片、清 理一片、美化一片;对拆违后 暂时无项目的闲置土地,通 过建绿覆绿等措施,改善群 众居住环境,提升市民群众 生活品质。会议讨论并原则 通过了《辽源市规划区内违 法建设拆除工作方案》,决定 修改完善后以政府文件形式 发布执行。

会议强调,推进城市安 全发展要细化任务。各责任 部门单位要对所承担的工作 任务进行再细化,把工作任 务真正落实到人、落实到岗、 落实到时间节点,做到精准 推进落实。要分步推进,按 照"一年见成效、两年出成 果"的工作目标,严格时间节 点,提高工作效率,完善督导 调度机制,确保各项任务按 照时间节点来落实。要长效 管控,认真落实中央和省委、 省政府决策部署,认真总结 经验和做法,用制度的形式 固化下来,形成长效管理机 制。会议讨论并原则通过了 《辽源市推进城市安全发展 实施方案》,决定提交市委常 委会讨论。

会议还研究了其他事

常务副市长蔡宏伟,副 市长汤艳、李洪伟、康忠贵、 江建平参加会议,各县(区)、 经济开发区及市直相关部门 主要负责同志列席会议。

中央扫黑除恶第13督导组 第4下沉督导小组举报电话

中央扫黑除恶第13督导组第4下沉督导小组将在我市工作6天(4月11日—4 月16日),工作期间受理举报电话为: 0431—85294155、85296055。

我市率先实施科技特派员 帮扶贫困村脱贫全覆盖工程

建立"点对点"科技精准帮扶对子55个

本报讯(记者 田蓓蕾) 为深入开展精准扶贫工作、 发挥科技特派员的作用,我 市率先在吉林省实施科技 特派员服务"三农"帮扶脱 贫全覆盖工程。4月12日, 在全市科技特派员帮扶脱 贫工作推进会上,建立了55 对点"科技精准帮扶脱贫对 子,畅通科技服务"三农"最 后一公里。

据了解,市科技局高度重 视农业科技特派员工作,编制

了《辽源市十三五科技特派员 规划》。从2013年初至今,积 极培育、组织申报省级科技特 派员和省级特派员项目,引导 我市科技特派员到农业主战 场进行科技攻关和科研成果 转化工作。几年来,通过基地 示范带动、技术培训推动、招 才引智促动,推进特派员工作 扎实有序开展,真正成为农村 科技播种人、成为先进生产力 的代表者,在引领农民致富和 帮扶脱贫中发挥了重要作用, 促进了科学技术与农村经济

紧密结合和全市农村经济的 发展。目前,我市现有省市级 各类涉农科技特派员176 人。其中,省级121人,市级

此次按照"决心更坚决、 目标更明确、整合资源力度 更大、科技特色更明显、示范 带动作用更突出"的总体思 路,通过科技特派员与贫困 村结对子,广泛推广科学技 术,促进产业升级与结构调 整,进一步带动贫困村脱贫 致富。



4月11日,西安区"打好脱贫攻坚战、确保消除贫困户"用工专场招聘会在灯塔镇石河乡 "大集"拉开帷幕。金翼蛋品、鸿图锂电、元隆达等20家重点企业向村民提供了500余个就业岗 位,将就业平台和信息送到了农家。 本报记者 刘鹰 摄

辽源市原食品药品监督管理局党组书记、局长

邹惠来接受纪律审查和监察调查

本报讯 辽源市原食品药品监督管理局党组书记、局长邹惠来涉嫌严重违纪违法,目前正 接受纪律审查和监察调查。

又是一年好春景,绿染 林梢万木新。

从枝叶繁茂的片片林 区,到美丽如画的城市街路 绿化带,再到新颜舒展的田 园乡村,行走于我省的道路、 河流、田野,随处可见绿林成 荫为白山松水带来的勃勃生

近年来,我省深入贯彻 落实习近平生态文明思想, 精心组织实施第二个十年绿 化美化吉林大地规划,扎实 推进大规模国土绿化工作, 取得了比较显著的成效。仅 2018年,就完成造林更新 80.8万亩,完成义务植树 3202万株,超额完成了计划 目标。我省正通过更加务实 的举措将国土绿化向纵深推 进,让吉林大地绿起来、美起

高位谋划布"绿"局

我省是国家重点林区、 生态大省,良好的生态环境 是吉林全面振兴的最大优 势、最具潜力的增长点,这已 在全省上下形成共识。

推进国土绿化,既是改 善环境、造福百姓的民生工 程,也是发展生态经济、增强 承载能力、实现永续发展的 重要基础。正是基于此,省 委、省政府对国土绿化工作 高度重视,省领导多次作出 指示批示。在省领导的高度 重视和带动下,各地党委、政 府层层落实领导责任,分兵 把口抓落实,形成了常态化 抓管机制。

为全面贯彻党的十九 大关于开展国土绿化行动

让 绿 色 扮 靓 白 山 松 水

-我省国土绿化工作综述

《吉林日报》记者 陈沫

面积1017.8公顷。

的决策部署,今年,我省先 后召开了中西部农田防护 林网修复完善工程启动会 议、全省大规模国土绿化工 作视频会议和省绿化委员 会第32次会议,并通过了 《吉林省绿化委员会工作规 则》《关于积极推进大规模 国土绿化行动的实施意见》 《全省公路铁路绿化质量提 升行动方案》《关于做好村 屯绿化美化工作的实施意 见》《关于加强全省重要河 流(库区)绿化工作的意见》 《吉林省开展"全民共建绿 美吉林"攻坚行动月活动实 施方案》6个文件,形成了我 省开展大规模国土绿化"1+ 4"工作体系,为全方位推动 国土绿化提供了坚实的行

动和制度保障。 城乡同频增"绿"量

按照以城带乡、城乡联 动、互促共进的思路,我省的 城乡绿化高标准规划设计, 层次和品位得到有效提升。

在城市,继续发挥创建 森林城、园林城的引领和载 体作用,打造城市绿化精品 工程,采取规划建绿、拆违还 绿、立体植绿等方式,努力扩 大绿地面积。2018年,全省 县级以上城区共新增绿地面 积379.3公顷,完善提高绿地

在农村,结合农村人居 环境整治,不断完善农村发 展建设规划,统筹抓好村屯 绿化美化,全省共完成村屯 绿化美化593个,其中,创建 省级"绿美示范村屯"50个, 新增绿化面积 2298.39 公 顷。2018年,四平市、东辽 县被评为"省级森林城市", 柳河县烧锅村、通化县新开 村被评为"全国生态文明

开展植树造林,是推进

国土绿化的重要手段。2016 年以来,全省完成义务植树 8744万株,建立完善义务植 树基地682个。除了常规的 植树造林,为给绿化注入更 多"新鲜血液",我省各级绿 委成员,积极组织发动行业 系统力量,各类绿化创建活 动有声有色。交通、铁路、水 利部门,以国省干线和重要 江河、库区为重点,持续加大 通道绿化力度,2018年新增 和完善提高公路绿化里程 2341公里,新增铁路绿化里 程370公里,新增和完善提 高江河绿化里程1234公里; 水利、林草、生态环境、自然 资源、农业农村等部门密切 配合,在东辽河水污染综合

整治行动中积极推进流域生

态修复,力求取得标本兼治 的效果;教育部门积极开展 创建"绿色校园"活动,全省 40%的中小学校完成了校园 绿化美化,进一步增强了青 少年的生态环境意识;省军 区大力开展创建"绿色军营" 活动,各级工会、共青团、妇 联组织开展了"职工林""青 年林""三八林"等植树活动, 为建设美丽吉林作出了贡

重点工程绘"绿"景

去年以来,全省上下坚 持以大工程带动大发展,积 极推进国家和省重点生态工 程建设,不断加大生态修复 力度,取得了明显成效。

开展清收还林决战攻 坚。按照省政府5年还林的 总体部署,主动挖潜加压,举 全省之力,扎实开展林地清 收还林,全年完成林地清收 还林67.41万亩,超出省政府 确定年度目标169.64%;全省 累计完成林地清收还林 670.4万亩,超出省政府确定 5年还林总目标11.7%。

推进农田防护林更新改 造。按照"优质大苗,采造挂 钩"的总体要求,完成农田防 护林更新改造3万亩、退化 林分修复6.3万亩。截至 2018年末,"三北"五期共完

成造林育林35万公顷。通 过实施"三北"防护林工程, 我省中西部地区初步形成了 带、网、片相结合的大型防护 林体系,生态环境得到明显 改善,森林覆被率由建设初 期不足5%提高到10%以上, 结束了"沙进人退"的历史, 生态恶化趋势得到遏制。 中西部农防林使346万公顷 农田和牧场得到有效庇护, 确保了我省农牧业的稳产 增产。"三北"防护林工程建 设在改善生态环境的同时, 提供了大量木材、林副产 品,也带动了依托于林地的 绿色产业的发展,促进了农 民增收。

抓好西部防沙治沙工 程。全面落实各级政府防沙 治沙目标责任和措施,依托 国家"三北"工程、造林补助 和省级防沙治沙造林等项 目,完成沙化土地治理30万 亩,有效遏制了西部地区生 态恶化趋势。

实施森林质量提升工 程。全年完成森林抚育313 万亩,森林后备资源培育81 万亩,优化了林分结构,提高 了林分质量。同时,结合清 收还林,推进中央环保督察 反馈的毁林开垦、毁林种参 问题整改还林进程,推进省 级"十河一湖"和辽河流域生 态修复任务落实,完成"十河 一湖"林业用地范围内水源 涵养林建设19441.2亩。通 过以上措施,在修复生态环 境的同时,巩固扩大了森林 资源总量。

(转自《吉林日报》)

本期主任编辑:张东峰 副主任编辑:冯若新 ● 本版编辑:范家郡 校对:杜成鹤 制作:关明闯 地址:辽源市文宁路33号 电话:3227814 邮编:136200 辽源地区天气预报:多云 西南风5级 最高气温24℃ 最低气温6℃